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Bitte verwende für deinen Report diese Vorlage. Halte dich an die vorgegebenen Überschriften, die Schriftgröße und die Schriftart und fülle die Personendaten aus.
Du kannst deinen Report alleine oder mit maximal einer weiteren Person erstellen und einreichen. Wichtig ist, dass jede und jeder von euch den Report selbst einreicht. Und dass ihr das OK von eurer Praktikumsanbieterin bzw. eurem Praktikumsanbieter einholt.
Um einen lebendigen und gut lesbaren Report zu verfassen, beachte folgende Punkte:
Beschreibe, an welchem Thema bzw. Projekt du gearbeitet hast
Gib uns einen aussagekräftigen Einblick in deine Aufgaben und Tätigkeiten 
Mach Fotos zur Veranschaulichung und Auflockerung deines Reports
Bitte halte dich an einen Seitenumfang von mindestens 5 Seiten Text (ohne Fotos)
Den fertigen Report kannst du als PDF-Dokument bis spätestens 31. Oktober 2024 auf der Website www.ffg.at/form/praktika-video-report hochladen.
Als Anerkennung für deinen Report erhältst du eine Urkunde. Wenn sich dein Report unter den 20 besten Einsendungen befindet, erhältst du bei der Prämierungsfeier in Wien einen idealen Allrounder Rucksack für Alltag oder Ausflug von GOT BAG, sowie REWE Gutscheine, zusammen im Gesamtwert von ca. 300.- Euro, also gib alles!
Dein Feedback ist uns wichtig! Nimm dir 2-3 Minuten Zeit und sende uns deine Meinung zu den Praktika für Schüler:innen unter www.ffg.at/praktika-feedback. Unter allen Teilnehmenden werden drei Gutscheine von oeticket im Wert von 70 Euro verlost. Worauf wartest du – versuch dein Glück! Dein Feedback ist anonym, auch wenn du am Gewinnspiel teilnimmst.
Herzlichen Dank & viel Erfolg!
Dein Karriere Team der FFG

Vorlage
PERSONENDATEN
Nachname:
Vorname:
Wo hast du dein Praktikum gemacht?
1. Kurzfassung
Schreibe eine kurze Zusammenfassung deines Praktikums: Achte darauf so zu formulieren, dass eine Person, die nichts von deinem Praktikum weiß, ein Bild davon hat, was du gemacht hast. Bitte formuliere kurz und prägnant, maximal 10 – 15 Zeilen.
2. Organisation und Betreuung
Kurzbeschreibung der Organisation (Unternehmen oder Forschungseinrichtung), in der du dein Praktikum absolviert hast und wie du in deinem Praktikum betreut wurdest. Füge Fotos ein, die z. B. die Organisation, dich an deinem Arbeitsplatz, mit deinem Betreuer bzw. deiner Betreuerin, … zeigen.
3. Projekt und Tätigkeiten im Praktikum
Beschreibe ausführlich das Projekt/Thema, an dem du gearbeitet hast, deine Aufgaben und Tätigkeiten sowie die erzielten Ergebnisse. Berichte zusätzlich über deinen typischen Tagesablauf und die Zusatzaktivitäten, an denen du teilnehmen konntest. Ergänze deine Beschreibung mit passenden Fotos, z. B. von dir bei der Arbeit, deinen Tätigkeiten, mit Kolleginnen und Kollegen, Versuchsreihen, Grafiken, etc. einfügen.
4. Meine persönlichen Eindrücke
Was hat dir an deinem Praktikum besonders gut oder überhaupt nicht gefallen? Welche Erfahrungen kannst du für deine Zukunft (Schule, Studiums- oder Berufswahl) mitnehmen? Halte mit einem Foto das Highlight deines Praktikums fest.
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Forschung wirkt.




