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Praktika für schüler:innen 2024
_
Lass uns mit deinem Video in die Zeit deines Praktikums eintauchen!
Ob professionelle Kameraausrüstung oder Handykamera ist egal – nicht die technische Umsetzung, sondern Kreativität, Originalität und die korrekte Darstellung der Inhalte stehen im Mittelpunkt. Im Internet findest du viele Tutorials für Videoschnitt usw., zum Beispiel unter www.klickwinkel.de/tutorials/schueler/
Du kannst dein Video alleine oder mit maximal einer weiteren Person erstellen und einreichen. Wichtig ist, dass jeder und jede von euch das Video selbst einreicht. Und dass ihr das OK von eurer Praktikumsanbieterin bzw. eurem Praktikumsanbieter einholt.
Als Anerkennung für dein Video erhältst du eine Urkunde. Wenn sich dein Video unter den 20 besten Einsendungen befindet, erhältst du bei der Prämierungsfeier in Wien einen idealen Allrounder Rucksack für Alltag oder Ausflug von GOT BAG, sowie REWE Gutscheine, zusammen im Gesamtwert von ca. 300.- Euro, also gib alles!
Um deine Chance auf den Preis zu erhöhen und ein ansprechendes und verständliches Video zu erstellen, halte dich an folgende Punkte:
Dauer des Videos: ca. 3 Minuten
Kreativität, Originalität und Unterhaltsamkeit werten dein Video auf
Gib eine kurze Zusammenfassung deines Praktikums: Achte darauf so zu erzählen, dass eine Person, die nichts von deinem Praktikum weiß, ein Bild davon hat, wer du bist und was du gemacht hast
Kurzbeschreibung der Organisation (Unternehmen oder Forschungseinrichtung), in der du dein Praktikum absolviert hast
Beschreibe ausführlich das Projekt/Thema, an dem du gearbeitet hast, deine Aufgaben und Tätigkeiten sowie die erzielten Ergebnisse. Berichte zusätzlich über deinen typischen Tagesablauf und die Zusatzaktivitäten, an denen du teilnehmen konntest
Was hat dir an deinem Praktikum besonders gut oder überhaupt nicht gefallen? Welche Erfahrungen kannst du für deine Zukunft (Schule, Studiums- oder Berufswahl) mitnehmen?

Wie du dein Video einreichen kannst:
Dein fertiges Video kannst du bis 31. Oktober 2024 mit einem WeTransfer Link auf dieser Website http://www.ffg.at/form/praktika-video-report hochladen.
Bitte achte darauf, dass du keine Urheberrechte verletzt. Eine hilfreiche Faustregel: Bei allen Musikstücken, Logos, Fotos, Filmausschnitte, Animationen etc. ist eine Weitergabe in einem selbstgestalteten Video verboten, es sei denn, es ist extra angegeben, dass die Weitergabe und die Nutzung in einem Video erlaubt sind.
Dein Feedback ist uns wichtig! Nimm dir 2-3 Minuten Zeit und sende uns deine Meinung zu den Praktika für Schüler:innen unter www.ffg.at/praktika-feedback. Unter allen Teilnehmenden werden drei Gutscheine von oeticket im Wert von 70 Euro verlost. Worauf wartest du – versuch dein Glück! Dein Feedback ist anonym, auch wenn du am Gewinnspiel teilnimmst.
Herzlichen Dank & viel Erfolg!
Dein Karriere Team der FFG
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Forschung wirkt.




